

Effective Ways of Accounting Information Construction in Public Institutions

Yan Zhang

Nanjing Waterway Bureau of the Yangtze River, Nanjing, Jiangsu, 210000, China

Abstract

In recent years, the continuous development of society has further prospered China's economic construction system. With the progress of science and technology, the Internet has been widely used and further developed. At the same time, it also makes the development of all walks of life more comprehensive and stable. Science and technology can provide more powerful technical support for accounting information. Through intelligent means, we can ensure that accounting information plays a good role in the process of information construction and processing, and make the relevant work more comprehensive and scientific.

Keywords

institutions; accounting work; informatization construction; accounting informatization

事业单位会计信息化建设的有效途径

张琰

长江南京航道局, 中国·江苏南京 210000

摘要

近些年社会的不断发展,使中国的经济建设体系进一步繁荣,随着科技的进步,互联网得到了广泛的应用和进一步的发展,同时也让各行各业的发展更加全面和稳定。科学技术能够为会计信息提供更加有力的技术支持,通过智能化的手段,确保会计信息在实现信息化建设和处理的过程中,发挥良好的作用,让有关工作的开展更加全面和科学。

关键词

事业单位; 会计工作; 信息化建设; 会计信息化

1 引言

为了进一步促进中国事业单位的长远发展,加强事业单位管理效果,提高事业单位的工作效率,需要完善事业单位的信息化建设,让信息技术的作用在事业单位的发展中得到充分的发挥,使事业单位能够了解信息化市场的变化特点。

2 当前事业单位会计信息化建设中存在的不足

2.1 事业单位对于会计信息化建设的重视度缺乏

会计信息化建设是事业单位实现长远发展的趋势,但是有很多财会工作人员对于该工作的重视度却不足,更加没有认识到会计信息化建设会和单位发展过程中所有的业务产生紧密的关联性,这种联系并不局限于会计核算本部门,而是会涉及事业单位的其他部门和财务部门的业务之间存在的关联,乃至会涉及全社会的利益,在社会的发展过程中

会产生重要的作用。但是现如今很多事业单位的会计电算化实现效果并不是十分理想,对于当地社会的经济发展也会造成限制。

2.2 事业单位内部控制监管的流程尚未清晰

事业单位的内部控制制度的成效,需要基于完整、清晰的流程来实现,而当会计信息无法共享时,会计信息的作用就会受到相应的影响。由于事业单位中的会计信息会覆盖到不同业务的各个流程,而这些业务之间又相互独立,同时又存在着一定的关联性,会相互制约,因此事业单位的内部就需要建立更加科学完善的制约体系来加强管理,构建形成统一系统的平衡制度,作为内部控制制度体系中的关键环节。事业单位的会计核算部门需要在内控的软件基础和硬件条件上都能够达到基础的要求,才能够使其发挥项目,但是目前很多事业单位的内部信息化系统搭建效果仍然不是十分理想,内部控制的流程也不是十分清晰,因此导致会计信息化的实现作用受到了限制^[1]。

2.3 事业单位会计工作缺乏信息化专业人才

事业单位开展会计信息化建设需要基于专业人才来实现,但是现如今在机构改革的过程中,事业单位的编制相对

【作者简介】张琰(1990-),女,中国江苏南京人,本科,中级会计师,从事事业单位会计与财务管理研究。

来说比较缺乏,很多事业单位的财会人员并不专业,导致相关工作的开展受到了限制,这些工作人员会在办公室或者是后勤处兼任其他的工作,导致他们在财务会计工作中缺乏足够的精力,在工作时,可能会由于时间的限制,或者是要忙于其他的事物而敷衍了事,缺乏应有的知识和经验,难以按时交付具有综合性价值的财务会计报表,也会导致中国事业单位会计信息化建设的效果无法保障^[2]。

3 事业单位会计信息化建设的有效途径

3.1 要加强对于事业单位会计信息化的认识

事业单位要实现长远的发展,首先需要领导人员能够充分认识到加强事业单位信息化建设工作所具有的重要价值,并且能够提高对自身的认识,这样才能够让信息技术的发挥效果更加理想,使财务会计工作的开展更加有保障。与此同时,还需要领导人员能够正确认识到会计信息化建设,可以对事业单位产生良好的保护作用,也需要通过培训学习来使用权正面宣传的工作,扩大不同层次工作人员对于信息化建设工作的重要认识,这样才能够保证有关工作的顺利开展和财务会计目标的实现。在工作中就可以做好充分的准备,满足基础的物资建设需求,以便于所有的工作人员都能够及时参与到财务信息化建设的的工作中。另外也需要财务会计工作人员能够对自身的工作加以重视,认识到在财务会计工作中,运用现代信息化技术所具有的重要价值和作用^[3]。

3.2 要进一步强化事业单位内部监管

在事业单位发展建设的过程中,科学合理、全面完整的内部监管制度是保证信息化建设工作完美落实的重要基础。在实际工作过程中,就需要结合实际情况,规范事业单位内部控制的流程和内部控制的目标,丽江次基础作为实现信息化建设的完美环节和条件,发挥信息技术的优势,达到全面监督的重要目标和内容,这样才能够更好地促进事业单位内部管理水平提升。此外,还需要了解在事业单位发展过程中的会计信息化建设,是促进信息化建设的有效方式,这就需要事业单位能够结合实际,建立和自身系统更加匹配的监督管理体系,制定科学的奖惩措施,去规范工作人员的行为,进而实现信息化建设工作的目标。

3.3 要加强对事业单位内部会计信息人才的培训

人力资源是事业单位实现长远发展的重要基础,要让事业单位中会计信息化水平得到顺利的提升,就需要安排一

批更加稳定的会计信息人才队伍,使其发挥作用。因此,要提高事业单位工作人员对于会计信息化的重视度,将信息化建设作为基础来实现人才的培养,强化会计人员主体的信息技术素养,并发挥专业人力资源的重要作用,以便于保证信息化建设工作的协同发展,这样才能够达到人才培养的重要目标,使事业单位的整体性发展需求得到满足,最终让事业单位为社会经济的提升作出贡献。

3.4 要进一步规范事业单位的内部管理制度体系

在事业单位的发展过程中,实现信息化建设,可以促进有关工作的顺利开展,让工作人员的压力得到缓解,同时也可以提高相关工作的质量和效率,但是如果事业单位财务工作的开展,缺乏完整的管理制度,必然会导致财务信息化工作的成效受到限制。这种新的工作方法,实际上和传统的工作方法已经体现出了极大的差异性,这就会计工作人员提出更加严格的要求,需要他们在工作的过程中,能够更加严格的要求和规范自己的行为。对此,要从事业单位整体上制定出完善的管理方案以及预防的措施,健全管理的制度体系,规范会计信息化工作的流程以及工作的内容,使会计信息化建设的目标顺利地实现,加速会计信息化建设的开展进程,实现事业单位全面管理工作的要求。

4 结语

总而言之,事业单位的发展中,实现信息化建设是必然的趋势,只有通过事业单位的会计信息化建设,才能够帮助事业单位有效提高工作效率,让整体管理模式进入一个更新的阶段,这种信息化建设本身是事业单位发展的重要环节,也能够让事业单位的整体性发展效果得到改变。虽然目前中国信息化建设还存在一些问题,但是通过有关部门的管理机制完善,能够更好地实现信息化建设的目标,这就需要事业单位能够结合管理的方向和管理的特点,构建完善的制度和流程,让会计信息化建设的效果得到提高。

参考文献

- [1] 崔祥丽.行政事业单位会计信息化建设途径研究[J].才智,2019(12):236+238.
- [2] 李英.试论事业单位会计信息化建设的有效途径[J].纳税,2019,13(27):93-94.
- [3] 孟凡旺.事业单位会计信息化建设的有效途径探析[J].现代商业,2019(27):155-156.